

# 大学生训练营昨开课培训

内容涉及就业政策与形势、公务员法、创业等



7月16日上午，滨州市第二届大学生见习实习训练营学员培训开始。本报见习记者 岑海滨 摄

本报7月16日讯(记者 张凯) 16日上午，滨州市第二届大学生见习实习训练营培训课开始。26名大学生和部分学生家长参加了就业政策与形势、公务员法、创业等方面理论培训。

市人力资源和社会保障局为此次培训提供了国际劳工组织统一编写的创业教材《创办你的企业》，同时聘请了市劳动力培训中心的多名资深专家为参加培训的大学生们上课。

“今年全市预计有1.57万大学毕业生。”市人才服务中心主管高校毕业生工作的王雪峰科长开场直言，大学生就业的压力很大。王雪峰利用

90分钟的时间，从就业政策、大学生报到、档案管理、毕业签约等几个方面进行了讲解。

市人力资源和社会保障局办公室主任孙善君在《公务员法》的培训课上用生动、翔实的案例为大学生们上了一课。“有啥不理解的，可以给我发邮件，就业有啥难题也可直接到局里来。”孙主任的真诚换来学生的阵阵掌声。

来自滨州学院的应届毕业生张雪萌表示，尽管自己已毕业但还真不知道原来毕业后还有这么多的事项，而且应届大学毕业生创业还有这么多的优惠政策，“念了四年大学，这些

知识还真不知道呢，听了王科长的课才知道自己还没报到，档案也没去落实。”

学生家长李广军说，自己来自经济开发区，这次陪着孩子来听课，感触最深刻的就是创业指导课，“真没想到还有这么多道道，开眼界了。”

培训共计16、17两天时间。17日，训练营将邀请市劳动力培训中心部分专家针对职业道德、职场规范、创业实战等进行讲解。市劳动力培训中心就业培训科科长崔民德表示，大学生们在以后就业、创业中可随时和中心联系，中心愿意全程为大学生们提供帮助。

○  
相关  
新闻

## 上半年全市营销类岗位缺口大

本报7月16日讯(通讯员 张大伟 王康 刘超 记者 张凯) 根据市人力资源市场统计显示，2012年上半年中小企业需求人才旺盛，营销类岗位缺口大。

据上半年统计显示，企业仍是用人主体，占到了总需求的97%以上，机关事业单位所占比例不到总需求的3%。

从各企业招聘职位来看，市场营销、技师技工类和餐饮服务类需求旺盛，占全部职位的37.69%，营销类需求缺口最大。造成缺口的主要原因在于此类岗位大多实行

低保障高激励的提成薪酬制，虽然能一定程度上发挥营销人员的积极性，但也使营销人员缺乏对企业的归属感，跳槽频繁，人员流动性大，致招聘成功率低。

人才择业主要集中在管理、文秘、计算机和财会等岗位，供大于求，供求比5.9:1，而建筑类、机械制造专业的供求比低于平均值，为1.6:1，再加上专业知识的局限性和工作的不可替代性，此类专业求职者的竞争压力相对较小。高级管理人才和中高级技工一直是企业招聘热点。

## 滨城区万元重奖人才创业

本报7月16日讯(通讯员 陈希勇 记者 张凯)

13日起，滨城区人才初始创业大赛开始接受报名。大赛设一等奖3名，奖金各1万元；优秀奖5名，奖金各5千元；同时颁发荣誉证书、奖杯。前30名经银行评估后可获得政府贴息贷款。前50名纳入滨城区优秀创业人才库，滨城区创业导师志愿团给予一对一创业辅导，免费参加创业培训。前50名选手，吸纳为滨城区人才初始创业协会会员，在后期创业中，协调有关部门给予科

技、法律、财务等信息咨询及工商、税务等方面支持。

据了解，此次大赛目的在于为进一步营造人才创业的良好环境，培植壮大初创创业人才队伍，培育选拔创业典型和创业带头人，带动更多的人才创业。创业项目在滨城区范围内，2010年1月1日后注册登记的小微企业(包括小型企业、微型企业和家庭作坊式企业、个体工商户)均可报名。大赛设资格审查、实地考察、沙盘模拟等环节。具体大赛信息可登录滨城人才网查询。